

# 台當局涉用公帑養網軍

## 補助特定媒體 藍委擬刪除不合理費用

台立法機構預算中心日前統計2025年度台當局總預算中的「媒體政策及業務宣導費」（簡稱「媒宣費」），總計編列14.9億餘元（新台幣，下同），比去年增加5.9億元。國民黨民意代表進一步追查後，發現另有一筆「推展費」，用於養網軍、辦活動，金額遠高於「媒宣費」。島內輿論指出，民進黨當局的執政之道是認定網軍遠比島內正事更重要，因而決定砸更多錢，在野黨須凝聚共識，刪減不合理的宣傳費，以求徹底終止網軍亂台。

【大公報訊】據台媒報道：國民黨民意代表羅廷璋、徐巧芯日前舉行記者會，痛批民進黨當局濫用公款打造民進黨媒體「黑熊部隊」。民進黨民意代表沈伯洋曾聲稱，「黑熊學院」僅拿過台當局5萬元的經費補貼，徐巧芯在記者會上反駁稱，根據掌握的資料，台外事部門2024年曾用宣傳預算補助「黑熊」民防教育協會，預算核准時間是2024年1月17日，金額100萬元。

網軍遠比島內正事更重要，因而決定砸更多錢，「在野黨」須凝聚共識，刪減不合理的宣傳費，以求徹底終止網軍亂台。



國民黨批評民進黨當局用公帑打造網軍。資料圖片

### 民進黨操弄網軍鉗制輿論

民進黨養網軍在島內可謂人盡皆知。最知名的網軍案是綠營網軍頭目、「卡神」楊蕙如在2018年9月颱風「燕子」襲擊日本關西時，被指控派出網軍在PTT散布假訊息，帶風向把未照願滯留日本的台灣旅客的責任轉向台當局「駐大阪辦事處」，為台當局「駐日代表」謝長廷開脫，導致大阪的「處長」蘇啟誠自殺身亡。2019年12月，台北地檢署依污辱罪起訴楊蕙如。國民黨也曾揭發，台當局「行政院農委會」編列1450萬元養網軍，利用各大網絡平台，替民進黨宣傳，引領話題，帶動輿論風向引發島內轟動。「1450」迅速成為綠營網軍的代名詞。民進黨當局也曾洩露「密件」，根據該文件內容指出，民進黨在網絡社群進行「任務分配」，有相當詳細的分工。

### 綠營網軍惡行

- 2019年，有被稱為「卡神」之稱的楊蕙如，因發動網軍攻擊疑造成時任台當局「駐大阪辦事處」前處長蘇啟誠自殺。
- 2019年，賴清德與蔡英文曾在民進黨內的台灣地區領導人初選中激烈交鋒，蔡英文為成功連任，不惜指派網軍攻擊賴清德。
- 2020年，新冠疫情爆發初期，綠營網軍便瘋狂詆毀大陸，企圖以錯誤輿論煽動兩岸對抗。
- 2020年，當世界衛生組織多次重申「新冠肺炎」定義時，綠營網軍不惜衝出台灣遠征「海外」，多次辱罵世衛總幹事譚德塞。
- 2022年，台灣博主「金湯力」因表達在兩地生活的不同感受而遭遇台灣網軍「出征」，被罵「滾回上海」。
- 2024年，「匿名者64」的黑客組織針對中國大陸和港澳地區，頻繁開展網絡攻擊。經調查確認，「匿名者64」組織並非普通黑客，而是由「台獨」勢力養養的一支網軍。

大公報整理

羅廷璋表示，根據台立法機構預算中心資料顯示，2025年度的台當局總預算中的「媒宣費」金額是14.9億元，比去年增加5.9億元。羅廷璋稱，以台農業部門編列的宣傳預算來說，年年都是台當局各部門之冠，且9成以上都是限制性招標。他還說，去年就發現有6家媒體年年得標，懷疑該預算集中面向特定媒體，把「媒宣費」變成台當局養島內特定媒體的「糧草」。

羅廷璋、徐巧芯均表示，對於不正常增加的「媒宣費」與「推展費」，將透過二輪提案一律刪除。

就連年增長的「媒宣費」預算，島內《中國時報》曾發出社論呼籲，「刪減台當局宣傳費，終止網軍亂台」。社論批評稱，台當局的「執政」之道，是認定

### 台「數發部」竟聘58名清潔工 藍委疑為養網軍

【大公報訊】據台媒報道：台「數位發展部」今年度預算遭爆料，支出近4000萬元（新台幣，下同）給58名清潔工，平均每人月薪5.6萬元。對此，藍營直指，這比不少公教人員薪水都還高，質疑「數發部」可能是以清潔工的名義來養側翼網軍。

月薪比不少公教人員都高。因此，下一輪審查時，會嚴格審查聘請清潔工的相關預算。國民黨「立委」羅智強還爆料，「數發部」編列了幾千萬元的資訊設備維護預算，結果被發現，這些錢其實是拿來外用的，只是藏在資訊設備維護的名目之下。掛羊頭賣狗肉，他批評「數發部」是一個莫名其妙的單位。

台立法機構交通委員會日前審查「數發部」預算，當中「數發部」編列3903.8萬元聘用58名清潔人員。國民黨「立委」林沛祥表示，當初審查「數發部」預算時，不希望太為難人事費，因為這是公務員的薪水，不想斷人家的吃飯錢。可是後來發現，「數發部」清潔工的

民眾黨團也質疑「數發部」一般行政預算，指該部編制職員261人，卻編列近4000萬元聘用58名清潔人員，人力配置比例達1比4.5。民眾黨團質問「數發部」不能自己維持環境整潔嗎？竟然要聘用這麼多的清潔人力來幫忙打掃？

### 台民宅倒塌220人撤離 住戶憂「怎麼過年」

【大公報訊】據中通社報道：新北市三重區六張街一工地施工致鄰近房屋龜裂、傾斜，6日晚8時工地鄰近一棟5層公寓無預警倒塌，所幸附近住戶已疏散，無人傷亡。至當日晚間10時，已緊急撤離並安置66戶220人。綜合台媒報道，新北市三重區六張街一處工地6日進行地基開挖作業時，導致臨近房屋出現傾斜、龜裂現象，附近居民緊急撤離。原本預計當日晚9時先行拆除傾斜嚴重的190號公寓，避免建築倒塌。不料，工地另一側184號5層公寓晚間8時45分突然倒塌，幸好公寓內住戶已預先撤離，未造成人員傷亡。至當日晚間10時，已緊急撤離並安置66戶220人。



▲新北市一處工地下室6日開挖，造成工地兩側的建築物傾斜、倒塌。

從現場圖片看，184號公寓整棟倒塌，僅剩下地面殘垣，部分破磚樓板及鐵皮棚頂散落在一旁道路上，倒塌造成190號公寓傾斜更加嚴重。不少住戶在現場，目睹住家瞬間成廢墟，泣不成聲，哀嘆「怎麼過年呀」。新北市長侯友宜趕往現場勘災，要求團隊全力協助市民，強調追究建商責任。工地承建商致歉表示，6日上午8時許正在開挖地下室，但地下水水位數值與資訊不一致，落差3米多，造成施工事故，會負責賠償，也願協助改建。

### 墾丁遊客創41年新低 業界籲台當局恢復陸客赴台

【大公報訊】據中通社報道：台灣墾丁為知名旅遊景點，近來當地旅遊觀光業受打擊嚴重。墾丁公園管理處7日公布統計指，2024年墾丁公園遊客人數僅有約214萬人次，除去受新冠疫情封控影響的2021年，為近41年來最低。墾丁公園管理處指，2024年遊客總計約214萬人次，只略高於2021年防疫封控時的201萬人次，創下41年來有統計以來最低紀錄。依照過去統計，墾丁旅遊人數最低的三年包括1996年（249萬人次）、1995年（263萬

次）及1994年（260萬人次）。分析旅遊人數減少，墾丁公園管理處認為，新冠疫情結束後台灣民眾大多選擇出境旅遊，導致本土旅遊人數減少，且年輕人喜歡交通便利的都會型旅遊，墾丁業者的經營模式已不符合遊客需求。墾丁當地業者則認為，原因在於墾丁旅遊特色不足、官方取締非法住宿不力，同時社交媒體上有大量不實消息抹黑墾丁旅遊，導致民眾不願前往。

最大的關鍵，就是缺了陸客這塊大市場，「新南向」市場的表現遠遠彌補不上陸客缺口。儘管目前兩岸關係嚴峻複雜，但兩岸和平發展、融合發展是不可阻擋的歷史潮流。自去年5月大陸方面宣布恢復接待台灣居民來大陸團隊遊以來，民進黨當局至今未解除「禁團令」，對台觀光業的影響顯而易見。台灣業界都期盼民進黨當局解除「禁團令」，讓兩岸相向而行。台灣業界坦言，兩岸之間的緊張氛圍，是台灣觀光業的硬傷，呼籲民進黨當局應盡快改善兩岸關係。

島內業界表示，台灣觀光慘兮兮

### 台軍人數持續下滑 台當局擬放寬入伍條件

【大公報訊】據中通社報道：受少子化等因素影響，台軍人數持續下滑，台防務部門稱，將適度放寬入伍條件。有「立委」通過書面質詢指出，台軍部隊編比（實際人數與編制人數之比）逐年下滑，從2020年的88.57%跌至2024年的78.6%，短短4年減少近10個百分點，並遠低於一般認為的最低作戰標準85%。

台防務部門回應稱，近年受少子化趨勢及社會企業爭相徵才等影響，台軍基層士兵數量呈下降趨勢。為穩固部隊基層人力，將採取多種措施，包括適度放寬入伍限制條件、提高薪資待遇等，希望能提高社會青年從軍意願，減少人員流失。

據此前報道，由於軍中人力吃緊的情況不斷惡化，台防務部門計劃開放因不適合服役而退伍五年內的官兵再度入營，並開放色弱、身上刺青面積大於現行規定，以及僅有中學學歷者入營。有軍方人士憂心，官兵不適合服役的原因不盡相同，現在為了補充兵源而急就章，只會造成部隊素質良莠不齊，同時給部隊訓練帶來困擾，弊絕對大於利。

### 台漢涉侵犯6女童 二審判囚28年8個月

【大公報訊】據中新社報道：台北市私立培諾米達幼兒園園長之子及教職員毛峻坤涉嫌性侵犯、猥褻、偷拍6名女童，一審判處有期徒刑28年。案件經上訴，台灣高等法院7日二審改判該男子有期徒刑28年8個月，仍可上訴。台灣高等法院發言人王屏夏表

示，針對原判決有罪部分，均維持有罪結論。此外，一審認定毛對其中一名女童犯下的罪行，有一項原為無罪部分，合議庭改判該犯非法拍攝兒童性影像罪。台灣高等法院指出，毛峻坤涉嫌對未滿14歲的女子犯強制性交罪共9宗、涉嫌對未滿14歲的女子犯強

制猥褻罪共203宗、涉嫌以違反本人意願的方法使兒童被拍攝性影像罪共14宗，判刑累積刑度達1291年。合議庭審酌其行為嚴重損害成長中的幼童身心發展及健康，給幼童本人及其家人帶來嚴重創傷，應予嚴懲，應執行有期徒刑28年8個月，可上訴。

### 拜登政府「臨別秋波」藏「殺意」 台當局勿高興太早

【隔海觀瀾 朱穗怡】中方近來密集向涉及對台軍售的美國軍工業實施制裁措施：繼上月27日宣布凍結英斯圖公司等7家美企在華各類財產後，這個月2日又公告對洛克希德、馬丁馬利安火控公司等10家美企採取不可靠實體清單措施，禁止這10家美企從事與中國有關的進出口活動，禁止其高級管理人員入境。中方在短短七天內兩次對涉及對台軍售的美企進行反制，相當罕見。這顯然是針對美國拜登政府在卸任前掀起新一輪與台當局軍事合作的

「高潮」，同時也是向外界傳遞清晰的信號：中方絕不姑息任何損害中國核心利益的行徑，將採取一切必要措施，堅定捍衛自身主權安全發展利益。拜登政府任期將於這個月20日屆滿，在卸任前這一個月，與民進黨當局在武器交易、軍事援助等方面勾連頻繁。上月20日，美方宣布向台灣方面出售價值約2.65億美元的指揮通訊設備，同一天還宣布將向台灣提供5.713億美元的防務援助。三天後，拜登簽署「2025財年國防撥款法案」，不僅納入「台灣安全合作倡議」、台美軍事創傷醫護計劃

等新內容，還鼓吹美國與歐洲國家共同強化與台灣關係、支持台灣強化防衛能力、提升台灣國防工業合作等。拜登政府的「臨別秋波」，令台方受寵若驚。當中最受關注的是「台灣安全合作倡議」。據說，該倡議旨在強化台灣的反裝甲、無人機以及遠程精準打擊、電子戰、反電子戰、水下作戰、綜合防空與導彈防禦實力，並授權向台灣提供雷達、反艦導彈、安全通訊設備、彈藥、情報、監視和偵察支援及關鍵作戰訓練等。其實，對於倡議中的這些內容，美方這些年來都在密鑼緊鼓地協助

台方，如今納入正式法案，企圖把這一系列美台軍事勾連行徑合法化、機制化、常態化。這不僅嚴重違反一個中國原則，也是對中國大陸的進一步挑釁。而即將上任的美國特朗普團隊雖然在許多政見上與拜登政府有歧見，但在打「台灣牌」上則是頗有共識。尤其特朗普去年競選時已暗示台灣方面應擴大對美軍購，他第一任期對台軍售的總額超過210億美元創了新高。由此可見，未來四年，加緊武裝台灣，仍是美方打「台灣牌」的重要一環。美方擴大與台軍事合作、向台灣出

售更多武器，不僅是把台灣當成「提款機」，更是為了提升台軍戰力，倘若台海發生戰事，可令台軍盡可能拖長戰事，以消耗中國大陸的實力，圖謀把「俄烏戰事」的模式複製到台海問題上。據說，美國眾議院軍事委員會幕僚曾向台媒透露，「台灣安全合作倡議」的部分內容是參考美烏現行合作模式。由此可見，拜登政府在卸任前頻頻向台灣「拋媚眼」，實則是不斷在台灣拱火遞刀。民進黨當局被推到火坑上烤，竟還對美方感激涕零，真是愚不可及。



臘八節 稱「臘八節」，農曆十二月初八，台灣佛光山普門寺在台北北極廟舉行臘八粥活動。圖為佛光山普門寺在台北北極廟舉行臘八粥活動，免費派送。圖為佛光山普門寺在台北北極廟舉行臘八粥活動，免費派送。